

电子考试车设“陷阱”?

■7号车“挂”了不少人引发考生质疑

■考试中心:信号被干扰出故障,确有5名考生受影响

3月27日上午,常州机动车考试中心,500余名考生参加“9选3”电子场考。然而,7号车上的多名考生发现,自己正常操作,考试电脑却提示车子倒溜,不合格!而后又有考生反映,5号车也出现故障,有的考生考过了却没有成绩,甚至有的考了两次也没有成绩。于是有考生提出质疑:自进行电子场考后,驾考通过率就很低,莫非是考试车有“陷阱”,为的是多收补考费?

□葛小林 李梦雅



制图 李荣荣

【遭遇】

7号车老“挂”人

提出质疑的是网友“绿色小荷叶”,据其发帖称,27日上午到溧阳去考“9选3”,发现有很多人反映7号车有问题,电脑在提示车子倒溜不合格后便结束考试。甚至,同一车的四个人因为同样的问题都没过。不仅仅是7号车,5号车在进入项目考时不提示,导致有的考生考过了都没有成绩,有的甚至考了两次也没有成绩。“花了几千万给我们考生用的这些车,还有这些所谓的高科技电脑系统,到底有没有人验证过这些是百分百准确无误的?”发帖人很郁闷。

常州3月15日开始推行“9选3”项目考后,通过率一直很低。“大家有没有想过有些真不是因为我们考生的技术不过关,而是因为在这个电脑系统还不够完善,或者是电脑也会出故障?”发帖人表示。

帖子发出后引来不少网友的

吐槽。“听说倒桩一库的四号库红外线也是坏的。”发帖人“政治家123”说道。而网友“星光无名鼠”也表示,“九选三电子监考刚实行,不合理的因素是客观存在的,包括仪器设备的调试。”

【回应】

1.7号车确实出现故障

听到大家对考试车“有问题”的质疑声,常州机动车考试中心的负责人表示,27日7号车确实出现信息故障,致使5名考生的考试成绩受到影响。“经过检测,是7号车挡位下的无线信号系统接收信号微弱,由此造成不能准确评判考试成绩的情况,而信号故障主要是受到了手机信号的干扰。发现故障后很快予以排除,考试中心也会对受影响的5名考生进行妥善处理。”对于网友提及的5号车,经过检测,并未发现有任何的故障。

该负责人表示,目前考试中心共有考试车35辆,但每天是随

机抽取25辆进行考试。每天开考前,会有专业的技术人员进行一遍初检,然后由电脑抽签安排。此外,每一台车当天的记录都保存在数据库中,有据可查。

随后,现代快报记者查阅了考试中心留存的关于5号车和7号车连续三天来的考试人数和考试通过人数。其中5号车,3月26日考生为24人,通过22人;27日考生为22人,通过17人;28日考生为24人,通过19人。而7号车,3月26日考生24人,通过15人;27日考生21人,通过7人;28日考生26人,通过16人。除了7号车27日的考试通过人数有异常外,并未有较大波动。

2.出错几率千分之二

据了解,目前常州“9选3”电子考场使用的考试评判系统是由南京多伦科技股份有限公司研制开发的,该公司在机动车考试系统方面有十多年的经验,上海、南京等多地的机动车考试中心都使用他们的系统。

“我们系统从去年9月份开始进行施工,随后进行几个月的调试,今年2月到3月邀请了常州、金坛、溧阳3000多名驾校教练到考场免费训练,从长达大半年的运行来看,每天的信号出错几率只有千分之二。”多伦公司的技工工程师丁工表示,“电子场内运用的是无线信号,手机等通讯器材会干扰到信号,因此规定了考生入场时必须关闭手机,但从3月15日开考以来,还是有很多考生携带手机进入考场。信号受干扰,自然会影响到考生的成绩。”

另外,不少考生读卡时不按规定来,将车子靠近读卡器一米范围内,造成信号与周边信号相互干扰,这也会影响到信号传送。

【数据】

通过率高于苏锡20%左右

其实,考生对考试车的质疑,归根结底是因为“9选3”的通过率低。但据了解,十多天运作下来,目前的考试通过率已从开考第一天的55%达到70%左右。与其他城市相比,比南京、苏州和无锡要高20%左右。

常州交巡警部门的相关负责人则表示,如果教练严格教授,学员认真练习,通过考试绝对没问题。“28日的考试数据显示,有驾校的考生通过率达到88%,但有的驾校却只有35%。”另据分析,考生“挂科”有很大一部分是因为不注意考试细节,“像正反面插口都搞混了,结果是白白扣分”。

目前,交巡警部门专门编撰了一本“9选3”电子场考的“秘籍”,上面有应对电子场考的各个要点,将免费发放给各个驾校。

扁担河一夜之间被染红

环保部门介入调查,初步怀疑是洗塑料的废水排进河道

一夜之间,位于常州西部片区的扁担河几公里长河段突然变色发红。昨天,现代快报记者接到当地居民的反映后,联系了武进环保部门赶赴现场。经环保部门初步调查,扁担河水出现异常,可能是洗塑料的废水被排进了河道。

一夜之间扁担河变色

位于常州西部片区的扁担河,北接大运河,南连溧湖。昨天,家住武进邹区附近的王先生打来电话反映称,扁担河突然变成了黑红色,怀疑是被污染了。

昨天下午,记者赶到横跨扁担河上的扁担河桥,这座桥位于邹区镇与奔牛镇交界的地方。站在桥上,记者看到几十米宽的河水很是浑浊,整个河水的颜色整体偏暗红色。放眼望去,在扁担河桥下西岸有一家装有吊机的砂场。正在用机器往停靠在岸边的货船上驳载黄砂的李先生告诉记者,他是奔牛镇人,在这个砂场工作有五六年了。他说,以前扁担河的河水呈泥浆黄色,但当天早上5

点多他来到河边,发现河水颜色很不对劲,“发红”。

这几年几乎天天要和扁担河水“面对面”的李先生很肯定地告诉记者,之前他从没看到扁担河水变色成这个样子,“我怀疑是被污染了”。

对于有人说河水是不是因为最近货船较多、河水浅,底泥被螺旋桨翻上来导致河水变色这一说法,李先生坚决予以否定,“这边河里一直有货船开过来,现在河水有两米多深,以前冬天河水就一米多深的时候也没出现过这种情况。”

停在岸边货船上的一位船工也表示,以前从没看到扁担河水有这种颜色,“与河水浅、货船多没关系。”他还告诉记者,昨天他

的船是从上游开下来的。扁担河北面是大运河,颜色明显和这边不一样,“大概从扁担河桥往北边,第三座桥的地方,河水就开始变了颜色。”据他们估计,变色的河面起码有几公里长,从扁担河往下游也变色了。

疑是洗塑料废水乱排

随后,记者与武进环保局行政监察大队有关负责人取得联系。不久,环保部门两名工作人员赶赴现场。到场后,工作人员对水取了样。虽然河水颜色不正常,但是取样的水并没有发现明显的异味。

为了查清河水变色的原因,两名工作人员赶往上游进行调查。到昨天晚上6点半记者发稿时,记者与环保局工作人员取得联系,据其介绍,他们赶到扁担河桥往北第三座桥“东桥”时发现河水还是偏红,但是再往北到“南家桥”时,河水颜色看上去基本正常。因此,问题可能出在“东桥”河段附近。

这位工作人员说,经过初步走访调查,扁担河变色的原因,可能是有洗塑料的废水排进了河道。至于废水的成分是什么、有什么危害,有待对取样的水进行化验。另外,到底是哪家企业在向河道排放废水也有待进一步调查。对此,现代快报也将继续关注。

刘国庆



河水变成黑红色



住宿设施入户调查 4月1日启动

@莫晨阳 张敏:昨天,记者从全市住宿设施情况调查工作会议上获悉,为全面摸清全市住宿设施基本情况,经市政府同意,4月1日-5月20日,旅游局、统计局将在全市各辖市(区)组织开展住宿设施基本情况调查工作,此次调查结果将对常州旅游统计起到很大的推进作用。

新增参保人员 下月换发市民卡

@常人社 李梦雅:从4月1日起,市区(不包括武进区)新增参保人员将统一换发常州市社会保障·市民卡。申领网点如下:新北区:晋陵北路211号,电话:82915172;天宁区:延陵西路98号,电话:82915367;钟楼区:劳动西路226号,电话:82915170;戚墅堰区:延陵东路8-2号,电话:82915217。

汽车站清明节 送客18.3万人次

@陆芹芹 姚斌:今年清明节的运输时间为4月1日-4日,常州汽车站预计发送旅客18.3万人次,比2011年同期增长5%。预计,清明客流最高峰将出现在4月2日,单日客流量将达5.2万人次。

百姓公祭活动昨举行

@徐克禹 盛冠玉 李梦雅:昨天上午,由市民政局主办的常州市百姓公祭活动暨世泽名人园揭牌仪式在栖凤山国际人文陵园庄严举行,来自常州各区的500多名群众代表,历年参加海葬、遗体捐献者的亲友,常州新市民代表用一种特别的方式怀念故人。

4月5日前,去《看常州》

@晁静:前天上午,常州在运河五号创意街区举办了《看常州》画册首发式暨“中外摄影家看常州”图片展。据介绍,本次展览将持续到4月5日结束。

天气

气温也玩穿越 都怪冷空气来袭

昨天龙城一下变了脸,除了天变得阴沉,还刮起大风。今天冷空气将影响常州,24小时的最大降温幅度可达7℃。

昨天下午4时,常州市气象台发布强冷空气预报,北方一股较强冷空气正在东移南下,预计今天起影响常州。冷空气来袭,今天阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,偏北风4-5级阵风6级,最低气温8℃,最高气温16℃。

再过两天就是清明小长假,这也是春节过后的第一个小长假,据天气趋势预测,小长假基本不会“雨纷纷”,除了4月1日左右可能还会有一次冷空气影响,小长假的气温不会太低。 张敏

三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,8-16℃
偏北风4-5级阵风6级
明天 多云转晴 5-18℃
东南风3-4级
后天 晴转多云 6-22℃
东南风4-5级